



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

外来工及其高流动性值得各方关注——刘林平教授主讲《前沿大讲坛》第14讲（图）

<http://www.fristlight.cn> 2006-03-23

[作者] 中山大学新闻中心

[单位] 中山大学新闻中心

[摘要] 2006年3月21日晚,《前沿大讲坛》第14讲在小礼堂举行,来自中山大学政务学院社会学系的刘林平教授为听众作了一场关于“高流动性和外来工问题”的精彩学术报告。当晚的讲坛由社科处刘运国副处长主持。

[关键词] 中山大学;社会工作;外来工问题



2006年3月21日晚,《前沿大讲坛》第14讲在小礼堂举行,来自中山大学政务学院社会学系的刘林平教授为听众作了一场关于“高流动性和外来工问题”的精彩学术报告。当晚的讲坛由社科处刘运国副处长主持。刘林平教授现任中山大学劳工研究与服务中心主任,曾在《中国社会科学》、《社会学研究》等刊物发表多篇论文,主要著作有《关系、社会资本和社会转型——深圳“平江村”研究》。在讲坛

上,刘教授向听众介绍了他多年来通过深入调查和实证研究得出学术成果,分析了外来工高流动性的具体表现、原因、影响及制度背景,指出外来工的高流动性既有外来工自身的原因,也有来自企业、政府及社会各方的原因。高流动性与外来工的低工资、低社会保障率已形成了一个循环的关系,直接导致了短期劳资关系,也不利于社区治理及和谐关系的建设。因此,外来工及其高流动性的问题值得各方关注。刘教授的严谨的学术分析及精辟见解引起听众的热烈反响。当晚的听众中有来自中山大学各学科的研究生,还有来自社会上的对外来工问题感兴趣或从工作上需要认识和了解的人士。刘林平教授还就如何开展外来工问题的调查研究、外来工问题形成背景及未来走向等与大家广泛地交流了意见。无论是从事学术研究、社会工作还是增加对外来工问题的了解和认识,刘教授的报告都给人以极多启示。



